

我和我的战“疫”志愿者小分队

2019年深秋，退休后的我为了照顾小孙子，和老伴来到了河南省郑州市上街区夏侯社区28街坊居住。邻居们热情大方，常邀我们一起参加社区活动，我和老伴很快地适应了这里。

2020年1月23日，新年的氛围越发浓厚，家家户户都沉浸在团聚的喜悦之中。突闻噩耗，新型冠状病毒肺炎疫情爆发，武汉封城，华夏危矣。24日，郑州市政府已迅速安排好防疫方案，开始战斗疫情。我所居住的夏侯社区发布公告，向辖区招募战“疫”志愿者，我在党的召唤和家人的支持下，和几位邻居一起报了名，加入了28街坊的战“疫”志愿者小分队。

我们的小区战“疫”志愿者小分队由12人组成，其中我们5名男同志的平均年龄是62岁，7名女同志平均年龄是30多岁，大家虽然年龄差较大，但是抗击疫情的劲头都一样足。在上街区、办事处、社区分包领导的带领下，我们严格认真地开展防控工作，同时也做好居民服务工作。

28街坊小区共有5栋住宅楼，现居住152户，社区人员负责挨家入户、排查登记，志愿者们一起在门口卡点处协助测体温、检验出门证、查看扫码和出入车辆消杀。在小区封闭时期，为满足居民日常生活需求，我们在微信群里发布多位

商家的联系方式，利用微信群接龙功能帮助居民下单，商家把蔬菜米面送到门口卡点，我们在旁边督导居民隔着安全距离领取物品，对于腿脚不便的老年人我们帮忙送货上门。同时对独居老人进行登记，每天上门探望一次。对外地返郑居家隔离户更是密切巡视，严格做好楼栋消杀工作，每天两次测量体温同时做好代购服务。疫情期间上级领导经常来现场检查督导我们的工作，指出我们的不足之处，同时鼓励和表扬我们，让我们信心倍增，全身心的投入战“疫”工作中，坚决守护群众的生命健康。从1月24日到3月21日拆除隔离封堵铁板墙，通过大家的共同努力，28街坊无一例疑似病例和确诊病例，受到了居民们的认可和赞扬，他们在微信群里说了很多暖心的话，让我们十分欣慰。

尽管我们的工作特别繁杂，但每个人内心都很充实，大家拧成一股绳，干多久都不觉得累。我觉得志愿者能在国家有危难的时候，不论年龄大小都能挺身而出、共克时艰，展示了什么叫中国精神，也为党旗增添了光彩。疫情没有结束，战斗仍在继续，我们随时听从党的召唤，尽管我们的付出无法与在一线的医护人员相比，但是我们时刻准备为国家奉献自己的绵薄之力！

(通讯员 何建民)



醉酒男子横卧街头 热心巡防助其回家

4月2日22时30分，中心路治安巡防队员巡逻至许昌路汝南路路口时，发现一名男子躺在地上，旁边还有一部手机。

巡防队员走到男子身边，闻到了一股刺鼻的酒气。为确保群众生命财产安全和身体健康，巡防队员上前拍打男子的肩膀，同时大声呼唤。几分钟后，该男子才慢慢睁开眼睛，两眼迷茫地看着巡防队员。经引导，醉酒男子将手机解锁后，巡防队员通过该男子的手机与其妻子取得联系。

10分钟后，醉酒男子的妻子王某骑电动车赶到，看到丈夫安然无恙和巡防队员找回的手机，王某对巡防队员再三表示感谢。

上街巡防提醒广大市民：新冠肺炎疫情虽然得到有效控制，取得了阶段性的胜利，但思想上不能有任何松懈，更不能像郭某这样喝得酩酊大醉，将自己的健康安全抛之脑后。

(通讯员 张树成)

工业路社区 企业服务专员一对一

“没想到政府这么贴心，还安排人员专门来我们这儿走访，了解企业的需求，配备专班服务人员，太暖心了！”工业路街道中段诚信汽修厂的朱老板激动地说道。

随着“送政策、帮企业、送服务、解难题”专项行动启动，工业路社区在街道办事处的领导下积极发挥企业服务专班的作用，每周两次到分包企业及所辖区域进行走访、检查、督导，主要对生产经营单位的安全生产、消防、大气污染防治工作进行检查，对企业务工人员进行排查，督促对存在的问题进行整改，同时及时了解企业的情况，协调满足企业生产经营过程中的相关需求，切实推动辖区企业、门店复工复产、稳产满产。

(通讯员 田欢欢)

残联播美社工 在线开展防诈骗宣传活动

为了帮助残疾群体提高防诈骗意识，科学了解防诈骗知识，保护财产安全，残联播美社工联系峡窝镇派出所民警开展“安全无小事 防患于未然”相关电信诈骗科普活动，帮助居民识破骗局，避免财产损失。

活动主要是通过线上形式开展，考虑到残疾群体的特殊性，峡窝警官通过诙谐易懂的漫画宣传视频来告诉大家骗子的惯用手段、遇到诈骗的处理方法、防诈骗的知识，帮助大家更好的识破骗局，保护财产安全。

在此，残联播美社工联合峡窝镇派出所提醒提醒大家：特殊时期，防骗与防疫同样重要，发现被骗一定要第一时间报警。

(通讯员 弋焕芳)

新建小学 开展线上思想政治教育课



为大力弘扬爱国主义精神，传承中华民族传统美德。近日，新建小学六(2)班利用全国共同攻坚克难战疫情这一时机，开展了一场线上思想政治教育课。

直播开始，老师和学生共同唱响爱国主旋律。班主任从中国人、中华传统美德、英雄、责任和担当等方面进行讲解。通过观看一幅幅感人的画面，聆听一个个动人的故事，同学们深刻认识到“一方有难，八方支援”的中国精神，体会到面对疫情时伟大祖国和中华民族的力量，也深深地感受到了“中国”这两个字带给我们的自信和骄傲。学生们认真思考，积极发言，畅谈爱国行动。

老师呼吁：面对疫情，我们身在家中不能像白衣战士那样冲在第一线，但是我们可以透过在家自主学习，有计划有安排的完成学习任务，培养自律意识。继承先辈遗志，从我做起，承担自己的责任和义务，以天下为己任，努力学习，把自己培养成德、智、体、美、劳全面发展的对社会有用的人才，这就是爱国的最好表现。

(通讯员 张丹丹)



实验幼儿园组织全体教职工对教室、活动室、区角、阳台、卫生间、走廊等处进行了卫生大扫除活动。干净整洁的幼儿园静候孩子们安全有序归来。

(通讯员 王平)



外国语小学组织全体师生开展“爱国卫生月，外小师生在行动”主题活动，全校教职工错峰、错时到校，对校园环境进行全面彻底的大清扫。

(通讯员 雷君凡 王志萍)



金华小学开展“全校清洁”行动，组织党员志愿者进行周末大扫除，重点整治校园环境，以崭新面貌迎接学生返校复学。

(通讯员 安元华)



丹江路小学开展校园环境卫生彻底大清洁活动，对校园功能室、教室、隔离室、走廊、窗台、洗手池等公共区域进行了全面清洁与消毒。

(通讯员 王慧果)

“真的多亏了有雷红婷这样好样的志愿者，让我们渡过了疫情最严重时期的难关，减轻了我们物业很大的负担，送上一面锦旗表达我们的谢意！”4月8日，亚星世纪嘉园管理处主任任长玲将一面写有“坚守防控一线 守护百姓平安”的锦旗送到上街区中心路司法所，感谢司法所工作人员雷红婷舍小家为大家守护亚星世纪嘉园西区近千户居民疫情安全的感人事迹。

2020年除夕，一场席卷中华大地的新型冠状病毒肺炎疫情影响开来。为了应对新冠肺炎疫情，区委宣传部发出招募绿城小红象志愿者的号召，雷红婷得到消息后第一时间报了名，加入到排查湖北及武汉返回上街区人员的防疫工作中来。此时，正值新春佳节，雷红婷义务反顾投入到防疫工作中，没有一丝后悔。

等街道疫情防控工作全面展开以后，雷红婷被分到中心路街道康乐社区世纪嘉园西区卡点值守，从此她就在这儿安了家，一守就是一个多月。每天天不亮，雷红婷就早早赶到卡点，等到日落西山，还能看到她在卡点忙碌的身影。督促居民测温、扫码，登记无法扫码人群信息，为购买发热药品市民开购药证

“母子档”志愿者以勤奋赢得一片赞誉 舍己忘我守卡点 小家辛苦大家安

明，为居家隔离市民登记体温，消杀，提供生活必需品采买服务，帮助就医……小区内大大小小的防疫事情，事无巨细，只要能抽出时间，雷红婷都要参与。“红婷就像一架上满发条的机器一刻也不停，有时我们都想让她多歇一会儿，她拗得很，谁说不听！”任长玲提起雷红婷直竖大拇指。

随着疫情防控任务越来越重，工作量越来越大，在卡点值守的人员显得捉襟见肘，雷红婷立即发动在家过寒假、正在天津农学院上大四的儿子白迪纯加入到志愿者队伍当中来。母子俩一起值守卡点，守护市民安全。看到这对“母子档”志愿者，物业、小区居民纷纷点赞。

“大家都不易，能帮就帮点！”雷红婷常说这句话。她是这样说的，也是这样做的。时间来到3月中旬，随着疫情防控形势的逐渐转好，许多居民走出家门，开展一些户外活动。细心

的雷红婷经常看到小区里一名七十多岁的老大爷一天进出小区无数次，似乎有什么急事要办。终于“憋”不住，雷红婷在卡点喊住了大爷。一问缘由，才知道老人叫谢长庆，快俩月没理发了，老人想理个发精神精神，可到外面理发店一打听理发的价格，让老人怯而畏，可老人又不甘心，就这样一天到晚出出进进小区不停。了解到老人的需求后，曾照顾过重病多年在床年迈父亲，练就一身理发功夫的雷红婷没有犹豫，当即答应给谢长庆老人理发。说干就干，雷红婷叫儿子从家里拿来理发工具。熟练的手法，贴心的服务，很快就给老人理了一个精神神的头，老人高兴地连说“谢谢！”

“通过这次疫情，我觉得我们中国人的心更齐了。通过志愿服务让更多的居民感受到社会主义大家庭的温暖。相信这股精神一定会感动更多的中国人加入到志愿服务的洪流中来，为建设更加强大的国家都奉献一份自己的力量！”谈到志愿服务，雷红婷表示愿意发动更多的人加入其中，让社会主义核心价值观的力量在更多中国人的身上发扬光大。

(通讯员 韩利明)